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DEVOIR LIBRE N°7

II) Moisson du DS 6.

A) Adrien Fekete propose (en plus compliqué), comme contre-exemple au fait que l’ensemble des suites monotones à partir d’un certain rang soit stable pour l’addition, les suites 
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1) Programmer la suite 
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 par une boucle Do, puis par une fonction récursive.

2) Calculer 
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 en fonction de n et trouver une formule générale pour 
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 en fonction de n.

3) Montrer qu’il existe une valeur 
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 telle que si 
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 la suite 
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 est croissante et si 
[image: image12.wmf]ab

>

 alors la suite 
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 n’est monotone à partir d’aucun rang (et fournit donc bien le contre-exemple attendu).

B)  1) Résoudre l’exercice 37)a)b)c) sur les suites de Cauchy.

2) L’une d’entre vous a donné comme définition d’une suite divergente :
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, faisant l’erreur d’intervertir 
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 ; montrer que sa définition équivaut au fait que la suite 
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 ne soit pas de Cauchy (et qu’elle constitue donc bien une CNS pour que la suite 
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 soit divergente).

IV) Préparation du terrain pour la suite du cours d’algèbre linéaire.

 Soit f: 
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a)  Donner un système d’équations cartésiennes de 
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. Pourquoi, sans calcul, est-ce un sous-espace vectoriel de 
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? Déterminer sa dimension : en déduire l’injectivité où la non injectivité de f .


b) Montrer que 
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)

4

f

R

 est le sous-espace vectoriel de 
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 engendré par quatre vecteurs que l’on déterminera ; en déduire la surjectivité où la non surjectivité de f.


c) Déterminer la dimension de 
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 ainsi qu’un système d’équations cartésiennes.

V ) Rapports entre séries et primitives ; application aux séries 
[image: image25.wmf]n

a

å

 et 
[image: image26.wmf]1

n

a

å

.

A) Cas d’une fonction croissante.

Soit f :
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 une fonction continue croissante sur [1, + [, et F une primitive de f sur cet intervalle ; on rappelle que pour 
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On pose 
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1) Montrer que 
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 pour n 1 (faire, en plus de la démonstration, une figure illustrative) ; en déduire les sens de variation de 
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2) En déduire que
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3) On suppose que 
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 ; montrer que 
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4) Application : soit  un réel >0 ; montrer que si 
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 (bien vérifier que la fonction f choisie remplit les conditions requises).

5) Retrouver directement cet équivalent pour 
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6) En appliquant 3) avec une f  bien choisie, montrer que 
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 ; a-t-on 
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B) Cas d’une fonction décroissante de limite nulle.

Ici, les hypothèses sur 
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 sont les mêmes que dans A) sauf que f est supposée décroissante, et que de plus sa limite en 
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est supposée nulle.

1) Que devient l’encadrement du A) 1) ?

2) On admettra que l’on en déduit que 
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 ont des sens de variation inverses de ceux trouvé en A)2). En déduire que ces deux suites convergent vers une même limite, que l’on notera l.

3) Cas où F admet une limite infinie en l’infini.

a) On suppose que F tend vers 
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 en 
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. Que vaut 
[image: image48.wmf]lim

n

S

 ? Montrer que 
[image: image49.wmf](

)

~

n

SFn

 et que 
[image: image50.wmf](

)

(

)

1

n

SFnlo

=++

.


b) Déduire de a)  que  
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 tend vers 
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 et qu’il existe un réel 
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c) Soit  un réel 
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[

0,1

Î

 ; Déduire de a) que  
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 et qu’il existe un réel 
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 ; donner l’encadrement permettant de calculer une valeur approchée de 
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d) Déterminer une valeur approchée à 
[image: image63.wmf]1
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 (bien indiquer comment vous obtenez la valeur de n nécessaire pour obtenir cette approximation).

4) Cas où F admet une limite finie en l’infini.


a) On suppose que F admet une limite L en 
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 et on pose alors 
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 ; montrer que les suites 
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b) Application : soit  un réel >1 ; montrer que si 
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 sa limite ; donner l’encadrement permettant de calculer une valeur approchée de 
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c) Déterminer une valeur approchée à 
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5) En utilisant ce qui précède, déterminer la nature des suites 
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